

Быстро и качественно провести сенокос

В заготовке хороших кормов сенокосная кампания имеет исключительное значение. Колхозы района обязаны в избытке заготовить питательное, душистое сено и для своего скота, и для Красной кавалерии.

Сенокос в колхозах района начался. 25 июня на луга колхоза «Ялгай» вышло около сотни человек, из них 77 женщин. На следующий день число косцов увеличилось и перешло за сотню. Организованное начало сенокоса руководство колхоза «Ялгай» должно распространить на всю сенокосную кампанию с тем, чтобы в установленные сроки закончить ее. С 25—26 июня начали сенокос в колхозах «Энергия», «Серп и молот» и в ряде других, а сейчас все колхозы, не медля ни дня, без раскочки, отзари до зари должны вести сенокос.

Для лучшей производительности труда необходимо организовать отдых и ночлег людей прямо на покосе, не ходя в село, особенно это надо делать на отдаленных лугах. Дети не ясли безоговорочно должны быть сейчас же открыты в каждом колхозе. Без организации их все разговоры об успешном проведении сенокоса, о привлечении к работе женщин, окажутся одной болтовней.

С первых дней уборки надо не забывать не только о косе, но и просушке и стогометании сена, разрывать эти работы совершенно не допустимо. На сушку сена нужно смелее привлекать местных школьников и приехавших из горьковских школ.

Расчеты с государством должны стоять на первом

плане. Лучшее сено из первых укосов не медля ни одного дня, надо сдавать государству. Большую заботу не на словах, а на деле проявляют руководители колхозов и сельсоветов, которые уже сейчас приготовили все для сдачи сена государству, и первое просушенное сено повезут на государственные склады. Уполномоченный по заготовкам нашего района обязан контролировать и настойчиво требовать, чтобы все колхозы делали именно так, — первое, лучшее сено быстро сдавали государству.

Нельзя так готовиться и так бездушно относиться к сенокосу, как в колхозе «Свободный труд» Михайловского сельсовета. Их сенокосная заготовка врасплох, когда они не ожидали. До сих пор здесь не хватает много кос, точильного инструмента, не хватает граблей, веревок и т. д., не говоря уже о подготовке кадров. Но большевистской заботы с ликвидацией этих недостатков правление колхоза «Свободный труд» во главе с председателем тов. Рыжовым не проявляет. Такое же положение с сенокосом и в колхозе «16 лет Октября».

Внимание партийных организаций, сельских советов, всех колхозов и колхозников должно быть направлено сейчас на быстрое проведение сенокоса. В тех колхозах, где нет лугов, надо вдвое больше сейчас заготовить силоса, принять все меры к тому, чтобы социалистическое животноводство было в достатке обеспечено кормами, чтобы мы дали стране и Красной Армии вдоволь продуктов животноводства.

Организованное начало

25 июня в колхозе «Ялгай» на сенокос вышло около 100 чел. косцов, из них 77 женщин. Труд женщин на сенокосе у нас организован в 4 бригады, в каждой бригаде по 3 звена, по 6—10 чел. в звене. На каждые два звена имеется инструктор. Чтобы облегчить труд матери-колхозницы в колхозе организованы детские ясли и площадка на 180 детей.

26 июня на покос вышло уже более 100 чел. и число косцов мы доведем до 160. Косами все обеспечены. Косных лопаток 80 штук мы закупили еще весной, а сейчас делают их наши колхозники. 75-летний старик Филипп Андреевич Аржаткин и 86-летний Константин Никитович Маеров (им помогают

две женщины) за первый день сделали около 5 десятков лопаток, а в последующие дни их производительность будет 200—300 лопаток ежедневно.

Около 20 человек наших школьников и 17 горьковчан приступили к сушке сена, готовое сено первых укосов мы повезем государству.

Надо сказать, что первые дни выхода на сенокос прошли особенно организованно. Большинство женщин хорошо осваивают искусство косы и старательно относятся к порученному делу. Лугов у нас около 200 га, по плану мы их скосим до 3 июля, а застогуем к 6 июля.

С. П. Ширяев,
председатель колхоза «Ялгай»

О мерах по под'ему паров и вспашке земель под посев озимых культур 1942 года

Решение бюро областного комитета ВКП(б) от 24 июня 1942 г.

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что под'ем паров в колхозах и совхозах области проходит неудовлетворительно. На 20 июня колхозами поднято паров всего 39,4 проц. и совхозами 37 проц. плана. Наряду с такими районами, как Богородский, выполнивший план под'ема паров на 92,2 проц., Воротынский—92,9 проц., Курмышский—89,9 проц., Вачский—89,4 проц., в колхозах Вознесенского, Дзевеевского, Нарукеевского районов вспахано паров менее 10 проц.

Ряд МТС (Дзевеевская, Огбонская, Вознесенская, Ветлужская, Глуховская) до сего времени фактически не переклещены на вспашку паров.

Неудовлетворительный ход под'ема паров объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоры МТС и совхозов и правления колхозов недооценили значения своевременного под'ема паров для получения высокого урожая озимых культур в 1943 году.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров МТС и совхозов и правления колхозов переклещить живое тягло колхозов, тракторы МТС и совхозов на под'ем паров и установить срок окончания вспашки паров не позднее 5 июля.

2. Утвердить районным пятидневные задания по под'ему паров, представленные обком. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы установить пятидневные задания для каждого колхоза и совхоза и задания по вспашке паров на каждый трактор и лошадь.

3. Обязать областную контору Главнефтебюта принять срочные меры к обеспечению МТС и совхозов горючим и смазочными.

4. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы обеспечить вывозку на паровой еднй всего навоза и других местных удобрений, не пользуясь на этой работе малопродуктивных коров и нетелей.

В целях сохранения влаги в почве, велед за вспашкой организовать боронование и в дальнейшем паровые поля держать в чистом от сорняков состоянии.

5. Обком ВКП(б) ставит задачу перед всеми партийными и советскими организациями, колхозами и совхозами перевыполнить план озимого сева в 1942 году, для чего необходимо обеспечить безусловное выполнение плана освоения новых земель и велед за выполнением плана под'ема паров немедленно организовать вспашку других земель, идущих под посев озимых культур 1942 г. по мере уборки их от посевов.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ,

Все лошади и тракторы должны высокопроизводительно работать на парах

Громадная роль своевременного под'ема паров в получении высокого урожая озимых всем известна. Колхозы «Власть советов», им. Молотова, «Красный Полохов», «Новый труд» и другие давно уже закончили под'ем паров, они не словами, а делом борются за высокий урожай, активно помогая Красной Армии в борьбе с оккупантами.

Но многие колхозы района затягивают под'ем паров, значит ставят под угрозу урожай озимых будущего года. В колхозе «Свободный труд», Михайловского сельсовета, вспахано всего 70 га из плана 248 га, в сельхозартели «Красный дол» поднято 18 га из плана 128 га. В колхозе им. Жданова организовали коллективную гулянку на несколько дней, а паров поднято меньше 50 проц. Также и в колхозе «ОДКИ», Понетаевского сельсовета.

Многие колхозы мало поднимают пары на лошадях. Колхоз «Красное Сормово» давно закончил сев, а паров поднял лошадьми только 15 га. Не стало, как это было на весеннем севе, индивидуальной работы, ежедневных заданий, поэтому низка производительность труда. В ряде мест качество пара низкое. Так в колхозе «Пролетарий» весь пар и на лошадях и на тракторах поднят на 6—7 см.

Обе МТС проваливают

под'ем паров. Шатковская МТС выполнила план на 52 проц., а Смирновская на 27 проц. В Шатковской МТС много тракторов простаивают по техническим неполадкам, в Смирновской работают только 9 машин, а весь парк стоит потому, что дирекция МТС не позаботилась о своевременном заводе горючего.

Областной комитет ВКП(б), в своем решении, публикуемом в «Новом пути» сегодня, требует закончить под'ем паров к 5 июля. Этот срок должен быть законом для каждого колхоза и МТС. Сейчас в колхозах надо переложить всех лошадей на вспашку паров, усилить вывоз навоза и др. удобрения на быках и малопродуктивных коровах.

Надо в каждую лошадь в колхозе довести план под'ема паров, работать на парах только индивидуально и не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки.

Массовую работу среди колхозников, работающих на парах, партийные организации обязаны не ослаблять, а усиливать. Социалистическое соревнование, ежедневные короткие производственные совещания, показ результатов труда каждого колхозника должны быть повседневными в каждом колхозе.

Выше темпы под'ема паров!

На борьбу с сорняками вышли все

Колхозники колхоза им. К. Ворошилова энергично проводят очистку полей от сорняков. Ежедневно на поля выходит большое количество людей. Работают не только молодежь, но и

старухи и подростки. На 26 июня прополоты 582 га. Особенно хорошо на прополке работают школьники под руководством учительницы М. И. Ульяновой.

Туганова.

Плохо готовятся к уборке урожая

Колхоз «Заря» плохо готовится к уборке урожая. На полях расцветает люцерна, которую на днях надо косить, но в колхозе две косилки не отремонтированы. Жатки в этой сельхозартели в период уборки урожая должны сыграть главную роль. Ими будет коситься основной массив хлебов. Их в колхозе три, но они тоже стоят не очищенные еще от прошлогодней грязи, кадры жнецов не готовятся, хотя для этого при райзо были курсы. Нет мешков, не хватает разного уборочного инвентаря и о всем этом мало заботится председатель колхоза тов. Белов.

Часто ссылаются в колхозе на то, что нет кузнеца, но хотя бы мелкий ремонт машин, как раборка и очи-

стка их и даже исправление некоторых поломок, можно сделать и без хорошего специалиста. Например это может сделать пришедший из армии А. М. Корнев. У жаток надо отремонтировать грабли и площадки, которые с успехом и без кузнеца делались раньше колхозным столяром, но почему-то сейчас это не делается. Можно было уже иметь готовые кадры жнецов и они во многом бы оказали помощь в части ремонта сельхозмашин.

Не отсутствием специалистов, а безработицей тов. Белова можно объяснить плохой ход подготовки колхоза к уборке урожая.

К. И.

22 июня проходила восьмая внеочередная Шатковская районная конференция ВЛКСМ. Конференция обсудила отчет о работе райкома, произвела выборы руководящих комсомольских органов.

С отчетным докладом о работе РК ВЛКСМ выступил секретарь райкома тов. Фролов.

Районная комсомольская организация с начала отечественной войны всю свою работу подчинила нуждам фронта. Она работает над тем, чтобы дать Красной Армии больше хлеба, мяса и др. продуктов, и подготовить достойные резервы.

Районная организация лучших своих сынов послала в ряды Красной Армии. В ряды Красной Армии ушло 413 человек комсомольцев и 93 комсомолки.

Во многих комсомольских организациях часто практиковалось проведение воскресников, заработанные средства на них шли в фонд обороны. Особенно часто это практиковалось в Смирновской организации (секретарь Дубенкова). Там проведено более 10 воскресников.

Большую помощь оказали комсомольские организации колхозам в период подготовки и в самом ходе весеннего сева. Комсомольцы и молодежь приняли активное участие в сортировании семян, сборе золь, обучении иетелей и быков, по заготовке картофельных верхушек. Большинство комсомольцев в период посевной кампании работали севцами, пахарями и на этой работе показывали образцы стахановского труда. Например, комсомолец Н. Ботков из колхоза «Красный восход» при любой погоде пахал от 0,75 до 1 га, М. Борисов из колхоза «Красный доброволец» при норме 0,65 га вспахивал от 1,20 до 1,42 га и таких примеров множество.

Комсомол района горячее участие принимал в сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии и для эвакуированных детей, по размещению Государственного Военного Займа 1942 года, по сбору средств на эскадрилью самолетов имени Зои Космодемьянской. Комсомольцами и пионерами района было собрано до 105 тонн железного лома. Пионеры и школьники принимали активное участие в сборе средств на танк и самолет «Пионер». Прошлый год силами пионеров и школьников на колхозных полях заработано свыше 35 тысяч трудодней. В настоящее время учащиеся активно работают в колхозах на прополке и т. д.

Организации Смирновская (секретарь Дубенкова), Шатковская школьная (Драмов), Дубровская, Идиомовская не плохо занимались пополнением своих рядов. Но ряд организаций, как Починковская (Рожкова), Адемаевская (Суркова) и ряд др. не приняли в комсомол ни одного человека.

Наряду с такими комсомольскими организациями как Смирновская, Хиринская, Уланская, М. Сидинская, которые внимают в дела колхоза, интересуются ими, есть еще и такие, которые равнодушно относятся ко всему что происходит на их глазах в колхозах. Примером таких организаций являются Михайловская (секретарь И. Анкин), Бирманская (секретарь Фомина).

За период войны многие комсомольцы были выдвинуты на советскую и хозяйственную рабо-

ту. Большинство из них честно и самоотверженно работает на своем посту. Например, М. К. Туганова, работая председателем Смирновского сельского совета, сумела за короткий срок наладить работу совета и вывести его из числа отстающих в числе передовых. Не плохо работает председатель Сидинского сельсовета Ф. Гордеев. С большой энергией работает 17-летний бригадир комсомолец Н. Ключев из колхоза им. К. Ворошилова. Но есть и такие, которые плохо руководят порученным им делом. Плохо руководит промысловой артелью комсомолец Буглаев, слабо работает председатель Мисюрихинского сельсовета тов. Винокуров.

Недостаточно для периода военного времени была развернута военно-физкультурная работа. Правда, с первых дней войны комсомольцы и молодежь района взялись за обучение военному делу в кружках ПВХО, ГСО, в истребительном отряде, на пунктах всеобщего. 157 девушек-комсомолок прошли курс обучения медсестер. На пунктах всеобщего обучалось до 120 комсомольцев, а в последнее время военная работа ведется слабо.

Самым узким местом в работе райкома ВЛКСМ является слабая работа постоянных комиссий: военно-физкультурная (руководитель Буреван), агитационно-массовая (рук. Осипова) работали особенно плохо.

Докладчик указал также на слабую работу комсомольских организаций Смирновской и Шатковской МТС.

По отчетному докладу развернулись прения. Выступившие товарищи рассказывали о работе первичных комсомольских организаций, критиковали райком за недостатки и допущенные им ошибки в работе.

Делегат конференции тов. Туганова отмечает, что райком комсомола плохо наладил воспитательную работу среди комсомольцев, плохо проверяет исполнение своих указаний первичными комсомольскими организациями, а отсюда и вытекает слабость в их работе.

Слабо была поставлена работа с пионерами и школьниками, — говорит тов. Аленина, — надо больше работать со старшими пионервожатыми, контролировать их работу, помогать им.

Тов. Ключев (Смирновская организация) рассказал о том, что силами комсомольцев было обмолочено около 3 тонн овса, отсортировано 100 цент. зерна, заготовлено для школы 50 куб. м. дров и т. д.

В прениях выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Мичев. Он указал, что плохо было поставлено дело воспитания комсомольцев. Есть комсомольцы, которые окончили 10 классов, а политически неграмотны.

Пленум райкома ВЛКСМ

22 июня состоялся пленум райкома комсомола вновь избранного состава. Пленум обсудил организационные вопросы.

Секретарем райкома ВЛКСМ пленум избрал тов. Туганову Марию Карповну, ранее работавшую председателем Смирновского сельского совета.

Заместителем секретаря райкома избрана Гридина Р. И.

Членами бюро райкома избраны: 1. Туганова М. К., 2. Гри-

Тов. Мичев указал и на то, что дело с ростом комсомольских организаций обстоит плохо, так как плохо налажена связь с союзной молодежью.

Всего в прениях по отчетному докладу выступило 14 человек.

В своем решении конференция предложила райкому и первичным комсомольским организациям больше внимания в дела колхозов, оказывать колхозам повседневную помощь в деле организации труда и особенно в развертывании социалистического соревнования, наладить работу постоянных комиссий райкома. Конференция обязала райком особое внимание уделять росту рядов комсомола, ежемесячно проводить семинары с секретарями комсомольских организаций, проводить совещания комсомольского актива и особенно совещания молодых стахановцев. Райком и первичные организации обязаны заслушивать отчеты о работе комсомольцев, выдвинутых на руководящую советскую и хозяйственную работу, оказывая им практическую помощь.

Серьезно конференция подошла к выборам руководящих комсомольских органов. В члены и кандидаты пленума, в ревизионную комиссию избраны лучшие комсомольцы.

Состав руководящих комсомольских органов, избранных VIII районной комсомольской конференцией

Члены пленума РК ВЛКСМ

1. Фролов А. М.
2. Гордеев Ф. А.
3. Кокоров А. И.
4. Пчедина М. М.
5. Туганова М. К.
6. Гридина Р. И.
7. Аленина А. А.
8. Шаферова Л. С.
9. Рязанова М. Ф.
10. Прямова А. П.
11. Ключев Н. И.
12. Дубенкова П. Г.
13. Фадеева Л. С.
14. Скубкова З. Я.
15. Морозова Р.
16. Будапов В. Г.
17. Шаварина А. Г.
18. Докудяна В. А.
19. Чиркова А. И.
20. Мочалов В. А.
21. Мухина М. М.
22. Торгашев А. М.
23. Брюкова М. И.

Кандидаты в члены пленума РК ВЛКСМ

1. Чернышкова А.
2. Балиева А. Д.
3. Карлова Н. М.
4. Карпова А. М.
5. Башкикина Е. В.

Члены ревизионной комиссии РК ВЛКСМ

1. Сандаккина В. М.
2. Бутырева В. М.
3. Чернышева З.

дина Р. И., 3. Фролов А. М., 4. Кокоров А. И., 5. Пчедина М. М., 6. Аленина А. А., 7. Шаферова Л. С.

Председателем комиссии по агитации и пропаганде при райкоме избран Фролов А. М.

Председателем школьно-пионерской комиссии — Аленина А. А.

Председателем военно-физкультурной комиссии — Кокоров А. И.

Председателем культурно-массовой комиссии — Гридина Р. И.

В течение 26 июня на Харьковском направлении наши войска вели бои с наступающими войсками противника.

На Севастопольском участке фронта наши части отбили несколько атак противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 25 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 89 немецких танков и бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 12 батарей зенитной и полевой артиллерии, взорвано 6 складов с боеприпасами и автоцистерна с горючим, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

В ночь на 26 июня 14 немецких бомбардировщиков попытались совершить налет на один объект, расположенный на дальних подступах в Москве. Наши зенитчики открыли интенсивный огонь по врагу, а наши истребители атаковали вражеские самолеты в воздухе. Вой длился недолго — 6 немецких самолетов «Юнкерс-88» один за другим были сбиты, остальные повернули и бежали. Наши самолеты потерь не имели. Объект не пострадал.

На Харьковском направлении немецкое командование для поддержки своей пехоты вводит в бой значительное число танков и авиации. Наши войска самоотверженно отбивают атаки противника. В результате упорных боев некоторые населенные пункты по несколько раз переходят из рук в руки. Наши бойцы наносят противнику огромные потери в людях и технике. 5 немецких танков приблизились к дотам, где находились бойцы лейтенанта Жданова. Головной немецкий танк подорвался на минах. Следовавшие за ним машины красноармейцы забросали гранатами и бутылками с горючей смесью. 3 немецких танка были подбиты и сожжены. На другом участке красноармейцы т. т. Карякин, Шенда, Соловьев, Струков и Ефимович во главе с лейтенантом Квятковским уничтожили шесть немецких танков. На одном из участков бойцы гвардейской части отбили три ожесточенных атаки гитлеровцев и уничтожили до 2 тысяч немецких солдат и офицеров, 60 автомашин, 90 повозок с грузами и 4 танка противника.

Пехота противника атаковала позицию, которую занимает рота лейтенанта Поликарпова (Брянский фронт). Немцам удалось прорваться

через передний край обороны. Тогда наши бойцы ответили штыковым ударом и в рукопашной схватке уничтожили 150 гитлеровцев. Захвачены пленные.

Наша артиллерийская часть (Юг-Западный фронт) огненным налетом уничтожила 4 орудия противника, 25 повозок с военными грузами и до батальона немецкой пехоты.

Выполняя боевое задание, летчики-истребители Ильин, Мальченко, Карчевский и Роев встретились с 7 «Мессершмиттами». В завязавшемся воздушном бою товарищи Ильин и Мальченко сбили по одному самолету противника. Кроме того один «Мессершмитт» был сбит групповым ударом. Потеряв 3 самолета немецкие летчики уклонились от дальнейшего боя.

Белорусские партизаны ведут успешную борьбу против немецко-фашистских оккупантов. Отряд партизан под командованием тов. М. ночью напал на гарнизон противника и уничтожил 58 гитлеровцев. Захвачено 2 пулемета и 30 винтовок. Партизаны из отряда тов. Х. организовали крушение немецкого эшелона с войсками и боеприпасами. Через несколько дней как только немцы исправили путь, советские патриоты густили под откос еще один железнодорожный состав противника.

Пленный солдат 10 роты 436 полка 132 немецкой пехотной дивизии Фердинанд Ингер рассказал: «До наступления на Севастополь 10 рота насчитывала 140 человек. В первый же день боев она потеряла убитыми и ранеными 75 солдат. Другие роты пострадали еще больше. Уцелевшие солдаты настроены очень мрачно. Все ходят как обреченные, они понимают, что если не сегодня, так завтра их постигнет смерть».

За последний месяц в г. Милан (Италия) вернулось 50 итальянцев, посланных в свое время на работу в Германию. Им удалось бежать с гитлеровской каторги. Пробравшиеся на родину итальянцы рассказывают, что иностранные рабочие, занятые в германской промышленности, поставлены в невыносимые условия. Немцы обращаются с ними как со скотом. Сотни людей ежедневно умирают от голода и непосильного труда. В связи с тем, что рассказы рабочих вызвали сильное возмущение населения, фашистские власти отдали приказ арестовать всех итальянцев, бежавших из Германии.

Ответственный редактор

А. Лопин

Тираж 3000 экз.